

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 306 期 总第 10616 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:王萍 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2022 年 12 月 12 日 星期一 壬寅年 十一月十九

每周时评 | Observation

逐梦惟笃行 奋进正当时

周云勇

习近平总书记在党的二十大报告中指出:“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”习近平总书记发出了谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽华章的动员令。

逐梦惟笃行,奋进正当时,需要立信心、强底气。中国共产党百年史,就是一部克服困难、锐意进取的历史。作为企业党员干部,就是要从党史中汲取智慧与力量,去积极破解生产经营和管理中的困难。我们必须清醒地认识到,在推进企业高质量发展的进程中,还存在有的企业思想观念转变不够,融入国家重大战略的广度和深度不够,运营质量不高,专业优势不明显;有的在建项目管理需加强,造血功能不足,规范化水平不高,项目管控能力提升缓慢等问题。面对这些问题,企业要坚定破解瓶颈问题的自信,增强工作的主动性,以“赶考”之心自觉主动加强党的创新理论和业务知识的学习,不断强化思想淬炼和实践历练,知行合一、笃行致远,增强干事创业的底气,在学习中坚定信念,在实践中担当使命,以信仰滋养如磐初心,以实干圆梦“赶考”业绩。

逐梦惟笃行,奋进正当时,需要化危机、求突破。近年来的世纪疫情和应对实践深刻表明:危和机总是同生并存的,克服了危即是机。在前进的道路上,企业既面临着艰巨的发展任务和激烈的行业竞争,又要面对破除管理顽疾、优化管理体系的改革阵痛。这就需要我们从眼前的危机、眼前的困难中捕捉和创造机遇;始终咬定目标、坚定信心不动摇;正视存在的问题,切实增强忧患意识、责任意识;着力补短板、强弱项、固底板、扬优势,做到心往一处想、劲往一处使,啃下“硬骨头”、按下“冲刺键”、跑出“加速度”,全力以赴冲刺年度目标任务,抓实抓实疫情防控、稳定和安全生产工作,切实加强生产经营系统考核,真正做到以党的二十大精神引领企业改革发展,奋力开创企业改革发展新局面。

逐梦惟笃行,奋进正当时,需要转作风、强执行。面对历史和时代的重托,我们要践行初心、担当使命,踔厉奋发、笃行不怠,彻底纠正政令不畅、执行不力 and 打折扣、做选择、搞变通等问题,用有力有效的实际行动诠释责任担当;用心用力解决好基层一线职工“急难愁盼”问题;坚决杜绝指尖上、表格里的形式主义、官僚主义,用可感可知的创新举措实现新的跨越。要以钉钉子精神抓好每一项工作的落实,做到闻风而动、令出必行,行必有果。坚决清除安于现状、拖沓散漫、敷衍塞责等“梗阻”和“病灶”,用到底到位的执行成效彰显干部价值。要营造良好政治生态的积极建设者,知敬畏、存戒惧、守底线,坚决同一切消极腐败现象作斗争,用从紧从严的高度自律涵养正气清风。

因难见巧,愈险愈奇。一路披荆斩棘,一路跋山涉水,我们要以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加强烈的担当、更加有力的举措、更加务实的作风,全力以赴打赢年度目标任务攻坚战。

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转到与报社无关的其他账号。
举报电话:028-87344621
企业家日报社

千年福祿寿 万家海味齋
總發行:貴州新仁濟堂藥業有限公司
出品單位:貴州新仁濟堂藥業有限公司
服務熱線:18586361133 (沈先生)
13608529971 (張先生)

新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com

企业家日报微信公众平台二维码
中国企业家网二维码

学习贯彻党的二十大精神 |

坚定中国式现代化前进方向 奋进民营企业现代化建设新征程



襄阳泽东化工集团合成氨生产线。(资料图)

襄阳泽东化工集团党委书记、董事局主席 宋开荣

道路基于国情,道路彰显特色。党的二十大报告指出,中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,是人口规模巨大的现代化,是全体人民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代化,是走和平发展道路的现代化。中国式现代化开辟了现代化的新境界、新格局、新高度,为人类实现现代化提供了新选择。

作为新时代的民营企业,我们应当认真学习领会中国式现代化的科学内涵、本质要求和推进中国式现代化的重大原则,以“为国奉献、为党分忧”为已任,深入贯彻落实党中央决策部署,自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

坚定中国式现代化前进方向,就是要始终坚持中国共产党的领导。没有中国共产党,就没有民营企业的今天;没有中国共产党,就没有中国式现代化,更没有民营企业的现代化。一直以来,党和政府都高度重视民营企业工作,关心、关怀民营企业发展和民营企业企业家群体。特别是面对世界变局与世纪疫情,出台了一揽子减负降费、强链补链等惠企纾困政策措施,支持民营经济健康发展,让民营经济成长为中国国民经济增长的主要推动力。二

十大报告中再次强调了“两个毫不动摇”(毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展),表明了党的一贯立场和支持鼓励民营经济发展的政策没有改变,回应了社会重大关切和民营企业的呼声和期望。这是民营企业得以成长壮大的底气。有了党的正确指引,在前进道路上,才能坚定信念、矢志不渝,才能不畏艰难险阻、风云变幻。民营企业和民营企业企业家必须坚决维护党中央权威和集中统一领导,感党恩、听党话、跟党走,把传承弘扬党的伟大自我革命精神、伟大建党精神作为企业创新创造的重要法宝,以改革的思路、开放的思维、创新的精神,着力补短板、强弱项、固底板、扬优势,务实有为,奋力开创中国式现代化建设新气象新局面。

坚定中国式现代化前进方向,就是要始终坚持以中国特色社会主义发展道路。中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就,是实现中华民族伟大复兴的正确道路,是我们必须不断推进的伟大事业,又是我们开创未来的根本保证。改革开放 40 多年来,我国民营经济从小到大、从弱到强,不断发展壮大,是中国特色社会主义市场经济发展的重要成果。没有中国特色社会主义发展道路,就不会有民营企业的发展成就,更不会有民营企业的现代化。

这是民营企业必须具备不断前行的勇气。经过多年的经验积累,中国特色社会主义道路更加明确、方向更加清晰,新征程上,更要有攀

登的勇气。作为中国特色社会主义事业的建设力量,民营企业要始终坚持中国特色社会主义发展道路,做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者,做中国式现代化的忠实实践者,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终牢记“产业报国、实干兴邦”,坚持创新突破,努力做有立场、有思想、有情怀、有坚守、有匠心的新时代中国特色社会主义民营企业,在经济上不断发展壮大、在政治上不断争取进步、在社会上不断回报人民,奋力谱写新时代中国特色社会主义民营企业新篇章。

坚定中国式现代化前进方向,就是要始终坚持以做强实体经济、扩大就业。人口规模巨大,是中国的国情。改革开放三十多年来,从表面上看民营企业对社会最大的贡献是解决了中国 80% 以上就业人口问题,包括现在也占到我国 GDP 一半以上,其实从本质上说民营企业三十多年的发展是靠巨大的人口红利获得的。在受新冠肺炎疫情影响,全国劳动力就业形势格外严峻的情况下,实现人口规模巨大的现代化,首先必须解决人的就业问题,必须坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进实体经济高质量发展。

这是民营企业要拥有的实业报国的志气。要义不容辞地做强实体经济、努力稳岗扩员、促进充分就业、助力员工增收,以满腔的志气贡献企业智慧、民企力量。要树立就业优先的理念,在企业良性发展和力所能及的条件下,千方百计稳岗、扩员,扩大就业盘子,为

缓解就业压力、稳定经济社会发展作贡献;要加大人力资本投入,加强对员工的职业技能培训,大力推行产教融合、校企合作,探索中国特色学徒制、师带徒、学历提升等,提升员工的科技文化水平;要积极参与文化教育事业,特别是职业技术教育,培养一批符合产业要求、适应企业管理的技术型、技能型人才,助力提高我国的人口素质,实现更高质量和更充分就业,把人口的压力优势转化为质量优势,将人口压力转化为人口动力,进一步释放中国的人口红利。

坚定中国式现代化前进方向,就是要始终坚持人民至上思想,促进共同富裕。治国之道,富民为始。共同富裕是中国特色社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征,是人民群众的共同期盼。民营企业是在党的领导下成长起来的,是我国经济发展的重要力量,民营企业和民营企业企业家义不容辞地做建设美好生活的生力军,做促进共同富裕的带头人,做富有作为、富有创造、富有理想的现代化民企。

这是民营企业在新时代应该具有的正气。在推动企业高质量发展的同时,致富思源、和谐共生,方能进一步提升担当、升华境界,为人民美好生活服务,为强国之路贡献力量。要转变发展理念,积极探索“企业党建+现代企业制度+社会责任”三位一体的中国特色现代企业制度,从“以资本为中心”转向“以人民为中心”;要提高发展质量,把高质量发展作为企业首要任务,继续优化产业形态,延伸产业链,主动应变、求变,做人无我有的开创者、人有我优的领跑者,坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路;要坚持先行示范,率先构建共同富裕目标,制定共同计划,形成共同富裕路径,率先探索全员富裕、全民富裕的共同富裕之路,肩负起“先富”带“后富”的使命担当,在共富路上“挑大梁”。

这是民营企业自始至终应该具备的大气。站高方能望远,协同方能长久,切不可顾此失彼、鼠目寸光。大气者,会增强战略思维、历史思维、辩证思维、创新思维、法治思维、底线思维的能力;大气者,会增强“两个文明”协调发展的自觉性和坚定性,相辅相成、协同发力,最终得到的是行稳致远。要用社会主义核心价值观引领企业文化建设方向,大力弘扬中国精神、传播中国价值,在企业内部形成统一的精神指引,共同的理想信念,把先进文化转化为企业奋发向上的精神力量;要高度重视精神文明对物质文明的推动保证作用,开展好家家家风、廉洁自律、主题党日等教育活动;开展好“健康企业”“劳动关系和谐企业”“清廉民企”等创建工作。 [转 P2]

鹤煤三矿学“精神”促“三高”

许宏勤

“10 月份产量 8.9 万余吨,完成计划的 103.53%; 总进尺 576 米,完成计划的 101.95%,创下今年来月产、月进尺新纪录。”

近日,河南能源集团鹤煤公司三矿矿长王维德在调度会上通报 10 月份生产、进尺情况,这也是该矿通过学习贯彻党的二十大精神所呈现出“三高”的可喜局面。

学习劲头高。党的二十大召开后,该矿及时召开矿务会和中层干部会,认真学习贯彻落实党的二十大精神。该矿领导坚持先学、细学、真学、精学,主要学重点、学要点、学关键点。另外,该矿充分利用广播、橱窗、班前会等多种有效形式,广泛宣传党的二十大精神,使

广大干部职工真正学深学透,学实学精。目前,学党的二十大精神成为全矿的“主打歌”和“主基调”,有的单位不仅组织干部职工在班前会上学,而且利用空闲时间组织学。

工作干劲高。通过对党的二十大精神的学习和领会,该矿真正将党的二十大精神落到实处,把党的二十大精神融入到安全生产中,不仅凝聚了人心,而且鼓舞了士气,激发了干劲,极大调动了职工的积极性和主动性。该矿广大职工坚守工作岗位,出满勤,干满点,不少单位的出勤率明显上升,职工工作热情和干劲大增,呈现出了“比出勤、比干劲、比贡献、比业绩”的良好格局。该矿三队认真抓好党的二十大精神的学习,有力促进了安全生产。10 月份,该队岩巷进尺 140 米,

完成计划的 107.69%,成为四个岩巷队进尺最多和超计划最多的单位;该矿机修车间以学习贯彻党的二十大精神为契机,积极开展“学精神,创效益”活动,人人动手搞修旧,各个岗位做贡献,10 月份修旧为矿创效 50 余万元。

产量进尺高。连日来,该矿以学习贯彻党的二十大精神为契机,严细管理,狠抓落实,迅速在全矿掀起了人人学“精神”,个个讲“精神”的热潮,有力促进了安全生产,促使全矿产量稳中有升。该矿采一队以学习贯彻党的二十大精神为契机,狠抓安全管理不放松,精心组织生产,10 月份该队煤炭产量达到 8.4 万余吨,完成计划的 103.95%,占全矿产量的 94.57%。该矿煤二队狠抓学习党的二十大精神,

神不放松,坚持学习、工作两不误,两促进,通过学习不仅鼓舞了士气,凝聚了人心,而且激发了干劲,促进了生产。10 月份,该队煤巷进尺 116 米,完成计划的 105.45%,成为两个煤巷队进尺最多和超计划最多的单位。

该矿在确保安全的同时,通过学习党的二十大精神,收到了良好的效果。煤炭产量达到 57.41 万余吨,总进尺 5737 米,完成计划的 102.06%。为完成全年各项任务奠定了坚实的基础。

“学与不学就是不一样,通过学习党的二十大精神,大家有了精气神,吃了定心丸,气顺劲足,干劲十足,大家都是比着干、争着干、抢着干、要着干。”在谈到学习党的二十大精神时,该矿准备队队长王东升这样表示。

双汇熟食 SHUANGHUI DELI
三重卤,更入味

源古承新 甘露众生
民族医药的核心品牌 始创于 1966 年
西藏甘露藏医药产业集团有限公司
拉萨经济技术开发区林琼岗路 15 号
电话:0891-6522706 邮箱:info@gglu.cn